

文明新乡 因我而出彩

游客突发疾病 众人接力救助

本报讯(记者 陈卓)一名游客在公园散步时突发疾病,热心群众迅速展开施救。在大家的合力救助下,患病游客得到了及时救治。

8月11日下午,市园林绿化中心职工王威龙在人民公园游玩时,突然听到不远处有人呼救,他迅速跑向事发地点,发现一名中年男子晕倒在地,已失去意识并口吐白沫。一名参与救助的热心女士表示,中年男子在走路时毫无征兆就晕倒了,事发很突然。王威龙一边拨打120急救电话,一边与公园负责人联系,请求更多的力量参与到救援当中。

在等待救援的过程中,王威龙脱去患病男子的上衣,尽量保持其身体凉爽。同时,王威龙对男子口腔内的异物进行了清除,并将男子的头部转向一侧,确保其呼吸顺畅。很快,120急救人员赶到现场,在王威龙等热心群众的帮助下,将



王威龙(左)与热心市民一起救助患病男子

患病男子拉到医院进行救治。

据了解,王威龙曾在部队服役十余年,后转业到地方工作。在救

助过程中,王威龙采取了比较实用的急救措施,获得了围观群众的一致称赞。

女子跳河轻生 好人倾力相救

本报讯(记者 陈曙光)8月10日,一名女子在新飞大道东干桥跳河轻生,幸好被路过的好心人何喜救下。

当日上午10点半左右,何喜路过新飞大道东干桥时,看到桥西侧一名20多岁的黑衣女子神情落寞,一条腿搭在桥栏杆上正欲往下跳。何喜见状连忙上前制止,并劝其下来,话未说完,该女子便跳下桥去。

何喜怕河水将人冲走,便急忙跑向桥东侧救人。因水流缓慢,何喜见人没有漂过来,便又快速跑到桥西侧跳进河中,一把拉住即将下沉的女子。虽说河水只有齐腰深,但河底淤泥吸附力很强,再加上该女子的体格比较健壮,何喜使出浑身力气艰难地将落水女子往河岸边拖,同时求助岸上的群众报警。

这时,岸上有人往河里抛下了救生圈,还有人用长竹竿伸向他们。经过努力,何喜终于将轻生女子救到岸边。

随后,110民警赶到现场。何喜将跳河女子交给民警后,就准备骑车离开,被民警拦下留了联系方式。同时,民警对其见义勇为的行为大加赞赏。

事后,被救女子的姐姐打来电话向何喜表示感谢,说其妹跳河是因为家庭琐事才导致轻生,幸亏被何喜及时救下,才无大碍。

据了解,何喜是一位教育工作者。他说:“作为一名退伍老兵,退伍不能褪色,看到这种紧急情况决不能袖手旁观,不能眼睁睁看着一个鲜活的生命在自己眼前消失。”

车遇“困途” 执法人员秒变“推车侠”

本报讯(记者 崔敬)“真是多亏了你们帮我推车出来,实在是太感谢了!”8月11日,在封丘县应举镇,一名女车主对前几天帮助她的几名执法人员连声道谢。

8月8日下午,应举镇行政执法大队队长王书杰带领交通站、应急办等部门工作人员正在对辖区内汽修

行业开展消防安全检查。在途经该镇孙陈路后将寨段时,发现一辆电动三轮车倾斜于公路边的沟里,一位女士焦急地守在车旁无可奈何。

王书杰停车上前询问情况,得知这名女车主在驾驶时操作不当,导致三轮车冲入沟里,被路旁的树木卡住,所幸无人受伤。工作人员见状,

立即跳入沟内帮助女车主推车,路过的群众见状也纷纷上前帮忙。

群众之事无小事,一枝一叶总关情。最终,大家合力将电动三轮车从沟里推到了路面上。几名工作人员耐心向现场群众及女车主普及了交通安全知识后,女车主重新踏上了回家路。

患病老人高速遇急 巡逻民警倾情相助

本报讯(记者 申长明)患病老人在高速遇到突发情况,巡逻民警发现后倾情相助,在帮助老人的同时也避免了险情发生,8月11日,老人的家属打来电话连声表示感谢。

9日下午3时40分许,正在执行巡逻任务的高速交警三支队民警郝贵江、毕惠翔驾车行驶至京港澳高速公路589公里东半幅时,发现有一辆河北牌照的黑色轿车停靠在应急车道内,车旁站着一名男子,发现警车后不住地向警车挥手。民警见状立即拉响警笛,将警车停靠在车后方,一名民警在后方警戒,另一名民警上前询问相关情况。

民警了解到,该男子为该车驾驶员,其母亲由于患病控制不了排便,突发内急,迫切需要到安全带解决,请求民警进行帮助。民警获悉后,当即让老人家属先将老人搀扶到高速公路外安全带解决问题,而民警则在后方时刻警示过往车辆注意避让。

患病老人在亲属的帮助下解决了问题。在上车时,老人和其家属连声向民警表示感谢。在群众离开前,民警对驾驶员进行了道路安全教育,向其说明了非紧急情况下在应急车道内停车的违法性和危险性。

我市爱心书画家向市红十字会捐赠书法字画 支持公益事业

本报讯(记者 申长明)8月11日,记者从市红十字会了解到,为了支持全市的公益事业,我市的数十名爱心书画家向市红十字会捐赠了百余幅书画作品,在登记造册后,用于今后的公益活动。

据了解,此次爱心书画作品捐赠活动共有来自我市的19名爱心书画家和爱心人士代表参加,共捐赠书画作品130多幅。这些书画家是我市书画艺术界的优秀代表,他们深耕书画创作数十载,技艺精湛,所创造的书画作品深受广大群众喜欢。在活动现场,部分爱心人士也积极奉献爱心,捐赠了收藏多年的书法字画。

市红十字会党组书记、常务副会长孙涛科向慷慨捐赠书画作品的书画家介绍了我市红十字会的工作情况,并表达了感谢和敬意。孙涛科表示,此次书画捐赠活动不仅为红十字会的事业增添了珍贵的文化财富,更



捐赠仪式现场

是为需要帮助的人们带来了希望和力量。

各位书画家的无私捐赠,用实际

行动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,促进了我市公益事业的发展。

展现朗诵之美 点亮思想之光

原阳县第一届朗诵艺术节成功举办

本报讯(记者 张世彬)为推动“全民阅读 书香原阳”建设,增强全县广大青少年和朗诵爱好者对文学经典的深刻领悟,通过声音艺术展示文学作品的独特魅力,8月11日下午,原阳县第一届朗诵艺术节在该县融媒体中心报告厅举行。

据了解,本届朗诵艺术节由中共原阳县委宣传部、原阳县文学艺术联合

会、共青团原阳县、原阳县融媒体中心等共同主办,由原阳县朗诵演讲家协会、原阳县朗诵艺术馆承办。

朗诵艺术节以朗诵为主,兼有舞蹈、贯口、情景剧等多种艺术形式,通过声音的韵律和情绪的表达,将文字变成了生动的画面,让人们在欣赏中感受到了文字的力量和美感,也从中体验到了文学带给每个个体的愉快、温暖与舒适,

尤其由王冰玉、张金涛朗诵的《永不消失的电波》,令人肃然。

张金涛朗诵的最后语句“同志们,永别了,我想念你们”,把全场情绪推到了最高峰,演员与观众一起为英烈们的壮举流下了泪水。

据悉,当天现场和网上3000余名观众共同观看了艺术节,共享了这场文化大餐。

开展专项整治行动 严查严管违规车辆

本报讯(记者 张世彬 通讯员 朱精仪)为进一步加强道路交通安全管控,全力稳定道路交通安全形势,8月10日,记者了解到,新乡县采取多项措施开展夏季交通安全突出风险专项整治行动。

据了解,在此次专项整治行动中,新乡县交警大队紧盯重点时段、重点路段,合理调整勤务部署,严查无证驾驶、炸街飙车、违法载人、酒驾醉驾、疲劳驾驶等交通违法行为,以高强度的查缉管控形成严打、严防、强管、强控态势,降低道路交通事故风险。

同时,新乡县交警大队积极做好源头监管,联合路政部门对辖区道路基础设施、标志标线等设置情况进行专项排查,对损坏或缺乏道路设施的路段进行登记;与派出所等部门联合,紧盯“两客一危一货一非”等重点车辆,强力整治疲劳驾驶、超员超速、非法营运、不按规定使用安全带等行为,从源头上筑牢事故预防防线。

此外,新乡县交警大队围绕每月宣传教育重点任务清单,利用微信公众号、农村大喇叭广播等媒介广泛发布路况信息及安全出行提示,并组织警力走进企业、社区、驾校等重点场所开展主题宣传活动,全面提升广大交通参与者的安全意识。在执法执勤过程中,采取“以案释法”的形式,强化警示教育,使违法当事人深刻认识到交通违法行为的严重危害和法律后果,引导广大交通参与者严格遵守交通法律法规。

截至目前,新乡县共出动执勤警力1900余人次,警车510余辆次,设置卡点60余次,查处人员16000余人次,盘查车辆15000余辆次,发放道路交通安全宣传材料5000余份,查处各类严重道路交通违法行为589起,有效确保了辖区道路交通安全畅通。

邂逅“扎染” 传承非遗

本报讯(记者 李蕊)扎染,一种古老而又充满创意的手工艺。

在活动中,大家近距离观摩了扎染工艺的制作过程,并与老师们进行了亲切交流。据介绍,每一块布需要经过四道工序进行染织,从“捆扎布料”到“染前处理”再到“染色”,直到最后“染后处理”,熨斗熨平。传统的工艺使同学们

身感受非遗文化——扎染的魅力。

在过程中,大家近距离观摩了扎染工艺的制作过程,并与老师们进行了亲切交流。据介绍,每一块布需要经过四道工序进行染织,从“捆扎布料”到“染前处理”再到“染色”,直到最后“染后处理”,熨斗熨平。传统的工艺使同学们

感受到了非遗文化的独特魅力。

此次活动,不仅让孩子们增长了见识,拓宽了视野,还深刻体会到了非遗文化的重要性。大家纷纷表示要秉承传统文化精神,努力学习,为传承和发扬中华文化而不懈奋斗,争做新时代接班人。

乡村“戏迷乐园”唱响群众幸福生活

本报讯(记者 崔敬)“陈驸马休要性急,听包拯我与你旧事重提……”8月12日,走进封丘县潘店镇南老庄村,唱腔铿锵大气、抑扬有度的经典豫剧便响彻大地,该村“戏迷乐园”组织的文艺演出正在进行。

随着高昂的音乐响起,戏迷爱好者轮番上场、同台竞技。《包青天》《穆桂英挂帅》《清风亭》等经典名段精彩上演。演员精神饱满,一招一式、一腔一调都拿捏得恰到好处。台下观众的掌声、叫好声此起彼伏,现场洋溢着欢乐的气氛。

“我从年轻时就对戏曲文化感兴趣,经常找其他爱好者交流切磋。”南老庄村“戏迷乐园”发起人王西林介绍,后来他发现像自己一样的戏曲爱好者还真不少,就萌生了成立“戏迷乐园”的想法,大家聚在一起交流切磋,用戏曲唱段来抒发对家乡的热爱。

如今,南老庄村“戏迷乐园”有演员30多人,不仅受到本村群众的欢迎,还吸引了周边村庄戏曲爱好者的关注。一到活动日,众多戏迷朋友就会风雨无阻地前往参与活动,“戏迷乐园”已成为



演出现场

当地群众新的“打卡地”。

潘店镇南老庄村党支部负责人王福生介绍,村里也在舞台、音响、人员组织方面提供了最大便利,满足戏曲爱好者的需求,让群众在文化生活中当主角、唱大戏。

“戏迷乐园”的成立和发展,让村民们更加踊跃地参与到丰富多彩的文化活动中,不仅唱响了乡村文明新风尚,为当地文化的传承注入了新的活力,也不断增强了广大农民群众的文化获得感。

文明城市全民共建 卫生城市全民共享